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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Montrer que :

1. ∀(a, b) ∈ R
2
+,

√
a+ b 6

√
a+

√
b. Étudier dans quel cas on a égalité.

2. ∀(a, b) ∈ R
2,

∣

∣

∣

√

|a| −
√

|b|
∣

∣

∣
6

√

|a− b|.

Indication 0.0 : Aidez-vous de la preuve de l’inégalité triangulaire page ??.

Solution :

1. Soient (a, b) ∈ R
2
+. On a :

(√
a+

√
b
)2

= a+ 2
√
ab+ b > a+ b

et donc
√
a+ b 6

√
a +

√
b. On a égalité si et seulement si

√
ab = 0, c’est-à-dire si et

seulement si a ou b est nul.

2. Soient (a, b) ∈ R
2. En utilisant la première inégalité, on trouve que :

√

|a| =
√

|a− b+ b| 6
√

|a− b|+ |b| 6
√

|a− b| −
√

|b|

donc
√

|a| −
√

|b| 6
√

|a− b|. On montre de même que
√

|b| 6
√

|a− b| −
√

|a| et on en

déduit que
√

|b| −
√

|a| 6
√

|a− b|. En résumé :
∣

∣

∣

√

|a| −
√

|b|
∣

∣

∣
6

√

|a− b|
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